Errata and Clarifications

This document includes errata that have been found and brought to our attention, and points of clarification that will be of general interest to readers of the Consultation Document. We will add new items to this document as they are brought to our attention and resolved. All items will be listed in the order they appear in the full Consultation Document.

We apologise for any inconvenience that may have arisen from the inclusion of unclear or erroneous information in the Consultation Document.

If you become aware of other items that require correction or clarification, please provide details of the items, including the page number and section of the item in the document, to the costrecovery@mpi.govt.nz email address.

Section 4.16 (page 37)

Item 45 in table, Proposed fee column:

- Insert "plus" after proposed fee information for general inspectors;
- Insert "\$186.30 per hour for each veterinary inspector involved"

Section 6. 3.3 (page 57)

 Delete the word "annually" from the first line under the Establishment hourly charges subheading.

Section 6.13.3 (page 65)

- Delete the words "the following" from the second-last line of the first paragraph.
- Delete the words "halal official assurances or halal attestations" and insert "maintaining halal standards, compliance and systems audit and the supporting systems".

Section 6.28.1 (page 80)

• Delete "or plant" from fifth line of first paragraph.

Section 6.41

(page 123)

Item 152 in table, Proposed Fee column:

- Delete "\$155.00, plus"
- Insert "\$77.50, plus"

(page 138)

Item 278 in table, Comments column:

 Insert "APA#2 – Cap per animal charge on livestock export consignments to a maximum of 5,000 animals."

Item 279 in table, Comments column:

 Delete "APA#2 – Cap per animal charge on livestock export consignments to a maximum of 5,000 animals."

Items 280 to 282 inclusive, Comments column:

• Delete "APA#4" from all items.

Item 284 in table, Proposed basis and charge column:

 Insert "Bee packages (excluding bumble bees and including a queen bee if applicable) (per kilogram)." after APA#2

(page 139)

Items 294 to 296 inclusive, comments column:

 Insert "One-hour minimum charge, with additional time after one hour chargeable in 15-minute blocks." after APA#5

Item 299 and 300

Insert "To be deleted" in Proposed basis and charge column

(page 142)

Delete "0.061338" from line item #318 in table (Poultry line), and insert "\$0.0061338".

(pages 142 to 145)

Line ref.	Rate per document	Correct rate (ex-GST)
322	\$0.42 per tonne	\$0.37 per tonne
323	\$0.82 per tonne	\$0.73 per tonne
324	\$3.88 per tonne	\$3.45 per tonne
325	\$5.65 per tonne	\$5.02 per tonne
326	\$190 per annum	\$168.89 per annum
327	\$258 per annum	\$229.33 per annum
	\$577.50 per annum	\$513.33 per annum
328	\$191 per annum	\$169.78 per annum
330	\$326 per annum	\$289.78 per annum
	\$769 per annum	\$683.56 per annum
332	\$222 per annum	\$197.33 per annum
333	\$264 per annum	\$234.67 per annum
	\$1,252 per annum	\$1,112.89 per annum

Line ref.	Rate per document	Correct rate (ex-GST)
335	\$71.11 per annum	\$63.21 per annum
336	\$848 per annum	\$753.78 per annum
	\$1,054 per annum	\$936.89 per annum

 NB The rates shown in the regulations include GST at 12.5%. Rates shown on the Ministry's website include GST at 15%.

Section 7.4.3 (page 147)

- Delete "clause 7:"
- Insert "clauses 7 and 8:"

Section 7.6

(page 149)

- Insert an additional row (1a) in table between items 1 and 2:
- Insert (in Function, power, etc column):

Costs of Veterinarian employed by Ministry

The applicant for an animal welfare export certificate must pay to the Director-General, in addition to the fee prescribed by regulation 4, the costs of the services provided by any veterinarian employed by the Ministry in carrying out work in relation to—

- Proposed fee column: text as per current regulations, and amend "veterinarian" to "any person"
- Comments column: Insert "Veterinarian changed to any person."

Item 2 -

- delete "(a) no change proposed" from Proposed fee column
- add "AWA#1 "Veterinarian" changed to "any person" to Comments column

(page 150)

Items 6 and 7 -

add "AWA#1 – "Veterinarian" changed to "any person" to Comments column

Section 9.6.3 (page 174)

- Delete "support staff involved in export certification" from header
- Insert "incidental costs incurred by the Ministry" into the header, after "Proposed charges for"